

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția „SOLIDARITĂȚII”, asociația institutelor financiare române
Redacția și administrația: Cluj, Calea Regele Ferdinand Nr. 38 (edificiul Băncii Agrare S. A. Priv. Cluj).

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pentru Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caransebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală, (Arpașul-inf.) Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Bocșana, Brădetul, Bucumana, Cassa de păstrare (Mercurea), Cassa de păstrare, (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoarea, Chiorana, Chiseteiana, Codreana, Codrul (Buteni), Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherța), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Crișana, Cugtereana, Decebal, Detunata, Doina, Economia (Cohalm), Economul, Făgețana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloria, Grănițerul, Grănițerul Bănățan, (Mehadia) Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul (Alba-Iulia), Isvorul (Sebeșul-inf.), Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășiana, Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oraviciană, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Iva-mare), Riuzeana (Cap.-Mănăstur), Săcana, Sătmăreana, Sebeșana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosmar), Șercăiana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vașcău), Târnavăana, Timișana, Țibleșana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad), Zărândeana, Zlăgnea, Zorile.

ABONAMENTUL
PE 1 AN LEI 120. — PE 1/2 AN LEI 60.
NUMĂRUL 2-50 LEI.

COMITETUL DE REDACȚIE:
Dom. RAȚIU, Ion I. LĂPĂDATU și Const. POPP
Redactor responsabil: Vasile Vlaicu.

TAXA PENTRU INSERTIUNI:
De fie-care cm 2 Lei.
Bilanțurile după tarif special.

SUMAR: Cluj / Central

O rectificare. — Naționalizări și pseudonaționalizări. — O instituție păgubitoare. — Ce se face în Cluj?
Cronică simplă: Statistica Societăților din România înființate în 1921. — Banca de emisiune maghiară. — Exportul de cereale. — Expoziție la Iași. — Banca Timișoarei și societatea comercială pe acții din Timișoara. — Banca Austro-Ungară. — Centrala federaledor din București. — Noul guvern. — Starea sămănăturilor în Ardeal. — Izvor mineral. — Exportul de vite. — Industria aurului cu sediul în Abrud — Cooperatiste. — Favoruri acordate cooperativilor.

O rectificare.

Seduși de o concluzie ușoară, trasă din o cifră de ordine, constatăm, că am comis o eroare, de bună credință, în numărul trecut al revistei noastre, scriind despre „Albina”:

„E aproape o jumătate de secol, de când s'a fondat acest institut . . .”

Apoi: „Dorim din inimă, ca în anul al 50-lea, în care intră „Albina” . . .”

Ne ținem de datorință a rectifica momentan și încă în același loc eroarea, la care sunt seduși cetitorii noștri, cari ar înțelege, că institutul „Albina” abia acum intră în anul al 50-lea al existenței sale.

Constatăm, că adevărul istoric este următorul: *Adunarea generală de constituire a institutului de credit și economii „Albina” s'a ținut la 14 Martie 1872 și astfel în ziua*

de 14 Martie 1922 se împlinesc exact 50 de ani de existență al acestui institut.

Numerotarea bilanțului publicat în numărul trecut al revistei noastre arată, ce e drept, XLIX, pentru al patru zeci și nouălea an de gestiune.

Dar diferența provine din faptul, că primul bilanț a cuprins activitatea primilor doi ani calendaristici 1872 și 1873.

Aflăm în același timp, că direcțiunea primului nostru institut de bani, împlinindu-și o datorință de pietate față de trecut, în deplina conștiință de importanța istorică a zilei de

14 Martie 1922 față de 14 Martie 1872 a ținut să respecte fondul istoric față de formalitatea cifrei de al 49-lea bilanț publicat, hotărând a serba după cuviință memorabilă zi de

14 Martie 1922,

în care zi, din prilejul adunării generale ordinare, „Albina” va serba iubileul de 50 ani dela înființare.

Din acest prilej revista noastră își va ținea de datorință să apară în haină de sărbătoare, spre a felicita împreună cu celelalte instituțiuni economice, financiare și culturale, create de „Albina” din Sibiu, pe mama iubilantă.

v. v.

Nationalizări și pseudo-nationalizări.

Schimbările de situații politice își au totdeauna o repercusiune mai mare sau mai mică asupra organizațiilor economice.

Ori-care nuanță politică își are și programul ei economic, ce dorește să-l realizeze și organizațiile economice, la rândul lor, sunt constrânse de împrejurări să-și conformeze dispozițiile și pașii lor conform constelațiilor politice momentane, pentru ca să-și salveze interesele economice. Această acomodare se manifestă prin structura organizațiilor și mai cu seamă prin gruparea de capital și de persoane, fiindcă capitalul și munca personală sunt elementele motrice, cari dau viață instituțiilor productive.

Ca un eflux al principiului dezvoltat mai sus se pot considera și așa numitele „naționalizări” de industrii și de bănci din Ardeal. Acest proces economic se desfășură înaintea ochilor noștri și în mare parte prin contribuția noastră de capital și de muncă.

Structura băncilor și a industriilor, cari aveau rolul cel mai însemnat în viața economică a Ardealului, atât ca grupare de capital, cât și ca grupare de oameni, era făcută conform situației politice de pe timpul, când s'au întiintat, de asemenea și conform legăturilor financiare, ce le-au avut la fondare, cum și în cursul activității lor. Este prea cunoscut, că atât capitalul, cât și conducerea erau în mâinile unor grupări, cari nu aveau nici o legătură cu populațiunea și cu solul, afară doar de interesul de exploatare.

Trecând peste evenimentele istorice, cari au dat puterea de Stat în mâinile marelui majorități a populațiunii din Ardeal, acest eveniment nu putea rămânea fără o repercusiune puternică și asupra pieței economice din ținuturile noastre

Indată ce a început să se statornicească puțin situația schimbată, apar instituții, cari numai așa își văd ocrotite interesele lor economice, dacă dau loc capitalului românesc și dacă primesc la conducere colaborarea elementelor românești, cari în urma situației schimbate le pot fi mai de folos, decât elementele, cu cari în urma schimbării granițelor politice și-au pierdut ori-ce legătură naturală.

Aceste naționalizări, facute prin contribuția de capital și prin contribuția elemente-

lor de conducere românească în proporția cuvenită sunt un proces economic absolut necesar și din punct de vedere național sunt de dorit așa, ba pe ori ce bun român îl poate numai bucura, văzând o transformare a vieții economice în consonanță cu situația politică schimbată.

Nu putem spune același lucru despre așa numitele *pseudonaționalizări*, constatate la organizațiile economice, cari cred, că au satisfăcut pe deplin datorințelor de cetățenie română, când, menținând atât organizația de capital, cât și organizația de persoane în cadrele vechi, cinstesc pe câte o persoană sau două din societatea românească cu calitatea de membru în consiliul de administrație. O astfel de „naționalizare” este caracteristică acelor organizații, cari mai au și acum o oroare de a admite ruperea vechilor legături și urmăresc vechile tendințe de a înlătura capitalul și munca românească, sperând, poate într-o nouă schimbare a situației.

Nu voim să facem de astă-dată critica acestor mentalități, cari caută în loc de o naționalizare sinceră numai câte o persoană de decor, însă ținem să avertizăm pe oamenii noștri de bine, să nu se preteze la astfel de roluri, fiindcă, fără să și dea seama, ei dau mână de ajutor la perpetuarea unor situații nedorite, nedemne și păgubitoare.

Interesul național economic din punctul de vedere al noiei situații create de România întregită este, ca organizațiile vechi și noi să deie rolul cuvenit atât capitalului românesc, cât și elementelor de conducere românească. Numai în felul acesta vor putea corăspunde combinațiile de naționalizare, până când celelalte aranjări satisfac numai ambiții și căpătuieli personale.

L. G.

AVIZ IMPORTANT.

Domnii abonați sunt rugați să-și achite la curent abonamentele lor, deoarece apariția revistei este strâns legată de achitarea promptă a plăților serviciului tehnic tipografic.

Abonamentele sunt calculate pentru plata anticipativă și astfel, la caz de întârziere, administrația este necesităată a lua dobânzile cuvenite dela restanțieri.

ADMINISTRAȚIA

O instituție păgubitoare.

Trustul : Bloc de Cherestea

Nu de multă vreme s'a înființat în Târgu-Mureș un trust numit „Bloc de Cherestea”, având de scop, ca producătorilor de lemne de pe cursul Mureșului, să le procure vagoane pentru facilitarea transportului.

C. F. R. în bună credință, că punând la dispoziția acestui bloc, vagoane pentru transportul lemnului, va soluționa chestia încurcată și plină de neajunsuri a transporturilor de lemne, a recunoscut această instituție, dându-i tot sprijinul necesar.

Dar în curând a ieșit la iveală adevărul, că departe de a fi acest bloc asociația tuturor întreprinderilor de lemne, ea este o întreprindere a vreo 27 firme numai, ai căror proprietari nu sunt cetățeni ai României, ci sunt firme a căror centrală, acționari și proprietari sunt în străinătate, fiind eludați toți ceilalți mari și mici întreprinzători de lemne, cari ca români și cetățeni români servesc interesele economice ale țării noastre.

Recunoscut acest Bloc de direcțiunea C. F. R., toți comercianții de lemne, cari aveau lipsă de vagoane, în prima linie trebuiau să se adreseze blocului, căci Comisia de transport a C. F. R., lua în considerare numai cererile sosite dela bloc, iar blocul dă vagoanele după plac, iar urmare e că toți întreprinzătorii, cari nu fac parte din acest bloc, sunt puși la dispoziția blocului străin, care înainte de toate își urmărește interesele materiale ale membrilor ei, lajungând membrii blocului încurcând stăpâni pe piața de lemne, stăpâni de a fixa ei prețurile pe piață. Acest bloc astăzi dictează pe piața de lemne distribuția vagoanelor, transportând în prima linie lemnele membrilor ei, urmărind interesele lor, neglijând interesele acelor întreprinzători mari și mici de lemne, cari nu sunt membrii blocului și a căror depozite de lemne prin gări, în liber prin magazii vor putea cu luni, poate cu ani, păgubind pe proprietarii lor, neservind interesele publicului. Este necesar de urgență sistarea imediată a privilegiilor a unei astfel de instituții speculative, care nu servește interesele economice ale țării, împiedică comerțul liber și exclude concurența.

Nu speculați după profituri, pentru-ca să vă chinuiți a le ascunde din fața impozitelor, ori pentru-ca să hrăniți cu ele scumpetea și specula. Osteniți-vă mai bine în crutare și să deschideți calea concurenței libere.

Temelia economiei naționale este omul, care își administrează cuminte averile sale. Și fiecare om este născut miliardar prin numărul clipelor vieții sale: unii le risipesc, alții le chivernisesc. Atâta-i tot.

Ce se face în Cluj

în interesul meseriilor și comerțului românesc?

Scoala și căminul ucenicilor. Un apel al Eforiei școalelor de muncitori

Orașul Cluj, între multele probleme ce are de rezolvit, nu a uitat nici de problema dezvoltării meseriilor și a comerțului român.

În privința aceasta, în urma piedecilor, ce ni s'au pus și a situației neprielnice de sub vechea și trecuta stăpânire ungurească, cu toate eforturile noastre, am rămas inapoia altor neamuri din țeara astăzi a noastră. Vremurile de azi, cer dela noi, sfaturi uriașe, o muncă energetică și constantă, căci numai așa ne vom putea ocupa locul de funte ce ni se cuvine.

Pe terenul acesta, orașul Cluj — spre lauda conducătorilor săi — a depus o muncă conștiențioasă și frumoasă. Din informațiile ce deținem, reiese că în anul 1920, se aflau în orașul Cluj abia 38 de ucenici români la meserii. Fiind uitați de toți, neabogați în seamă și aproape neglijăți, orașul a început a se interesa de soarta lor, îngrijindu-se și de educația și dezvoltarea conștienței lor.

Cu ajutorul unor institutori și profesori idealiști fără ajutor din partea statului, orașul Cluj le-a deschis o școală, punând multă îngrijire la educarea lor. Le-a deschis apoi un cămin, iar azi după o muncă neobosită și fără reclamă de 2 ani, numărul lor a sporit la 518.

Inițiativa aceasta a orașului merită toată lauda și tot sprijinul statului.

Tot în scopul adunării elementelor bune de meserii și negoț. Eforia școlii muncitorilor din Cluj, a lansat următorul Apel:

Una din cele mai de seamă preocupări ale Statului este școala muncitorilor; dar care este situația acestei școli?

În vechiul regat Ministerul Muncii cu un larg concurs al tuturor întreprinderilor industriale și comerciale, chiar și al acelor, cari nu erau interesate direct în cauză, dar cari au înțeles însemnătatea acestei școli pentru bunul mers al întregii societăți, au organizat școli pentru muncitori în toate centrele industriale și comerciale mai de seamă.

Muncitorii s'au grăbit să se înscrie la aceste școli, care au pășit cu succes în al treilea an al existenței lor.

În Ardeal există asemenea școli pentru muncitori, dar conform legiuirii încă în vigoare ele nu sunt gratuite pentru muncitori, ceea ce este o piedică pentru mersul lor normal.

Ocupându-ne în special de muncitorii din Cluj pentru a-i scuti de plata taxelor reglementare, creându-le din acest punct de vedere o situație analogă

cu aceea pe care o au muncitorii din vechiul regat precum și pentru a da acestor școli o cât mai mare și mai folositoare îndrumare, subsemnații am înființat o eforie școlară sub numele de „Eforia școlii muncitorilor din Cluj”.

In privința fondurilor necesare:

Având în vedere, că situația financiară a Statului nu-i poate îngădui a suporta singur toate cheltuielile.

Având în vedere exemplul altor țări, cum este Anglia unde inițiativa particulară în instrucțiunea publică a luat o dezvoltare enormă.

Având în vedere exemplul dat de întreprinderile industriale din vechiul regat, care au dat pentru școlile muncitorești câte-va sute de mii lei,

Considerând, că calitatea muncii depinde în mare parte de cunoștințele sistematice ale lucrărilor, care nu se pot dobândi decât în școală,

Apelăm la binevoitoarea dv. contribuție și vă rugăm, ca din beneficiile ce veți realiza eventual la finele acestui an, în scopul arătat să depuneți la Banca Agrară din Cluj o sumă, la dispoziția Eforiei școlilor din Cluj”.

Sperăm, că băncile noastre, cari totdeauna au fost la înălțimea chemării lor și au sprijinit totdeauna chestia arzătoare a meseriașilor noștri, își vor da și deastădată concursul și vor oferi din profitul, ce au realizat în anul trecut o sumă și pentru acii copiii de ieri „ai nimănui”, cari mâine vor fi fala neamului nostru și cărora le e scrisă a doua cucerire: cucerirea economică a Ardealului. Ea.

CRONICA SIMPLĂ.

Statistica societăților din România, înființate în 1921. După statistica oficială, în decursul anului 1921 s'au înființat în România 217 societăți pe acții cu un capital de 1 miliard 687 milioane lei. Din aceste societăți 47 sunt societăți comerciale cu 23 milioane, 3 societăți diferite cu 9 milioane capital iar restul bănci.

Banca de emisiune maghiară din Budapesta după ultimul ei raport dispune de următoarele stocuri metalice; Aur 12.686.565 Koroane, Argint 595.835 Kor. Monetă de aramă 13.282.400 Kor.

Exportul de cereale este oprit până după terminarea statisticeii, ce este în lucrare.

Expoziție la Iași. In luna Septembrie a. crt. se va deschide la Iași o expoziție în stil mare de mașini agricole, produse agricole și expoziție de vite.

Banca Timișoarei și societatea comercială pe acții din Timișoara, înființează o fabrică de amidon (scrobeală).

Banca Aus'ro-Ungară a emis dela 31 Decembrie 1921 până în prezent 257 Miliarde coroane. Adeacă cam 40 miliarde pe săptămână.

Centrala federaleslor din București este dată în judecată de Consiliul de administrație a Federaleslor cooperației orășanești din Iași. Acuzațiune ce i se aduce, este, că prin neglijența, sau nepricepere

Continuarea pe pag. 94.

„CORVINEANA“

INSTITUT DE CREDIT ȘI ECONOMII, SOCIETATE PE ACȚII ÎN HUNEDOARA.

CONVOCARE.

In baza §-lui 19 din statute, domnii acționari ai Institutului de credit și economii „CORVINEANA”, societate pe acții în Hunedoara sunt convocați la a

XXVI^{-a} adunare generală ordinară

care se va ținea în localul Institutului din Hunedoara în 12 Martie n. 1922, la oarele 2 p. m. cu următoarea ordine de zi:

1. Alegerea președintelui conform §-lui 23 din statute.
2. Raportul direcțiunii și comitetului de supraveghiere, aprobarea bilanțului pe 1921, întrebuintarea profitului curat și darea absolutului.
3. Alegerea alor 4 membri în direcțiune (cu mandat pe 3 ani.)
4. Eventuale propuneri, ivite în cadrul §-lui 28 din statute.

Acționarii, cari doresc a lua parte la adunarea generală, sunt rugați a-și depune, în intelesul §-lui 20 din statute, la cassa Institutului acțiile și eventual documentele de plenipotență cel mult până la 11 Martie n. 1922 la oarele 12 a. m. Dacă la adunarea generală n'ar participa acționari în numărul recerut de statute, se va ținea adunarea generală în 19 Martie 1922 la oarele 2 p. m., în localul Institutului, când fără privire la numărul acționarilor prezenți al acțiilor reprezentate se vor aduce hotărâri valde.

Hunedoara, la 7 Februarie 1922.

DIRECȚIUNE.

a provocat pagube de mai multe milioane în activitatea ei comercială.

Una din cele mai dezastruoase afaceri făcute de centrală este cumpărarea unei mari cantități de stofe din Spania, la care s'au pierdut sume considerabile.

Noul guvern a dispus cercetarea printr'o comisie de anchetă, a tuturor serviciilor din Ministerul de industrie și comerț, cari au manipulat dela 1918, bani publici. Neregulile constatate vor fi deferite parchetului.

Starea sămănăturilor în Ardeal. După informațiunile primite dela biroul statistic al agriculturii, în toamna anului 1921 s'au sămănat în Ardeal și Banat 855.846 hectare, circa cu 120.000 hectare mai mult ca în anul premergător.

Sămănăturile sunt frumoase și promt oare cită mai abundanță ca și în anul trecut.

Izvor mineral, conținând iod, s'a descoperit la Bodiul mic lângă Târgul-Mureș. După rezultatu, probelor, se va începe instalația unei băi noue în Ardeal.

Exportul de vite. După statistica centrală în anul 1921 s'au exportat 15942 boi 428.701 porci. Exportul de cașcaval se cifrează cu considerabila sumă de 51,998.219 kg.

Industria aurului cu sediul în Abrud. Cu concursul băncilor: Auraria din Abrud Banca Agrară Cluj, Banca cent ală Cluj, Albina Sibiu și Izvorul din Alba Iulia se înființează societatea anonimă: Industria aurului cu un capital de 10.000.000 Lei împărțit în 20.000 acții nominative a 500 lei. Scopul societății este a aduna capitalul necesar pentru punerea în lucrare și dezvoltarea industriei miniere aurifere a Munților Apuseni, pentru exploatarea și valorizarea bogățiilor acestor munți și intensificarea industriei miniere aurifere. Terminul de semnare până la 15 Martie crt la toate instituttele membre ale Solidarității. La semnare se vor plăti 30% a sumei semnate plus 20L. spese de emisiune după fiecare acție semnată.

Cooperatiste. Ni se comunică, că de prezent la Centrala Cooperativelor sâtești se lucrează la întocmirea unui cod al cooperăției, care să cuprindă întreaga organizație a cooperățiilor din întreaga țară.

Favoruri acordate cooperativelor. Ministrul de finanțe a ordonat conform § 9 și 52, că cooperativele orășărești și sâtești, a căror capital nu trece peste 20.000 să fie scutite de taxele de brevet de industrie. Cele cu capital peste 20.000 lei vor plăti numai jumătatea acestor taxe.

Convocare.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Mureșiana“ s. a. în Reghin, sunt invitați în sensul §-lui 16 al statutelor la a

XXXIV adunare generală ordinară

care se va ținea în Reghin la 22 Martie 1922, oara 10 a. m. în localul institutului cu următoarea

Ordine de zi:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere, aprobarea bilanțului, al contului de profit și pierdere, descărcarea direcțiunii și comitetului de supraveghiere pe gestiunea anului 1921.
2. Impărțirea profitului curat.
3. Stabilirea dividendei pe anul 1921.
4. Stabilirea mărcilor de prezență pe anul 1922.
5. Modificarea statutelor fondului de penziuni și în legătură cu aceasta modificarea eventuală a unui § din statutele societății.
6. Alegerea unui membru în direcțiune cu mandat de 5 ani.
7. Eventuale propuneri.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune la cassa institutului acțiunile, respective titlurile provizorii și eventual documentele de plenipotență cel mult până la 20 Martie oara 12 a. m.

Acțiunile pentru adunarea generală se pot depune și la alte instituttele membre la „Solidaritatea“; în cazul acesta însă cel mult până în 17 Martie 1922.

Reghin, la 20 Februarie 1922.

Direcțiunea.

„Mureșiana“, Institut de credit și economii, Reghin.

ACTIVA		Contul Bilanț la 31 Decembre 1921		PASIVA	
Cassa în numerar — — — — —	101642 —	Capital social — — — — —	500000 —		
Escont de cambii — — — — —	818232 ⁸⁷	Fond de rezervă — — — — —	186946 ⁶⁶		
Imprumuturi hipotecare — — — — —	262009 —	„ „ penziuni — — — — —	45473 —		
„ „ pe Obligațiuni — — — — —	1187 ⁵⁰	Depuneri spre fructificare — — — — —	2706630 ⁵⁸		
Debitori de Cont Curent — — — — —	238686 ⁹⁵	Creditori de Cont Curent — — — — —	682012 ⁸⁸		
Efecte — — — — — 215300.—		Dări și competențe nesolvite — — — — —	7686 ⁴⁹		
Acțiuni dela diverse bănci — 129120.—	344420 —	Dobânzi cuvenite anului 1922 și alte poz. transitoare — — — — —	16247 ⁶⁶		
Afaceri în Participațiune — — — — —	122810 ⁷²	Dividende neridicate — — — — —	1369 ⁵⁰		
Imobilități — — — — —	145748 ⁵⁰	Profit transpus din anul trecut 7138.19			
Mobilier — — — — — 6080.—		Profitul anului curent — — 92878.90	100017 ⁰⁹		
Amortizat — — — — — 1030.—	5000 —				
Cassa de Păstr. Poștală ung. — — — — —	37090 ⁶²				
Vadiu, Cauțiuni, și alte conturi debitoare	21376 ⁷⁰				
	4246383 ⁸⁶		4246383 ⁸⁶		

DEBIT		Contul Profit și Perdere		CREDIT	
Interese după Depuneri — — — — —	105887 ³⁵	Profit transpus — — — — —	7138 ¹⁹		
„ „ Credite în Cont Curent — — — — —	38032 ⁷¹	Interese de Escont — — — — — 63881.13			
Spese: Incălzit, luminat, tipărituri s. a. — — — — — 30262.34		„ „ Impr. hip. — — — — — 39388.05			
Salarii Adușe, bani de cuartir — — — — — 79624.87		„ „ Cont Curent — — — — — 102385.88			
Marce de Prezență — — — — — 1830.—	111717 ²¹	„ „ Efecte — — — — — 8033.40			
Imposite și diverse competențe 11894.90		„ „ Acțiuni Streine — — — — — .9554.—	223242 ⁴⁶		
„ după interese de depuneri — — — — — 10603.53	22498 ⁴³	Chirii — — — — — — — — —	6068 —		
Amortizare din mobilier — — — — — 1080		Comisioane și diverse venite — — — — —	142784 ¹⁴		
Profit transpus din anul trecut 7138.19					
Profitul anului curent — — 92878.90	100017 ⁰⁹				
	379232 ⁷⁹		379232 ⁷⁹		

Reghin, la 31 Decembre 1921

Ioan Varga, m. p.
director executiv.Pentru contabilitate: Gheorghe Maior, m. p.
șef. contabil.

Consiliul de administrație:

Vasile Duma, m. p. Dr. Simion Sbârcea, m. p. George Căzan, m. p. Ioan Popp, m. p.
președinte.

Petru Ciobotar, m. p. Ioan Popescu, m. p. Nicolae Ioan, m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat în consonanță cu registrele.
Reghin, la 20 Februarie 1922

Comitetul de Supraveghiere:

Gheorghe Maior, m. p. Iosif Sipos, m. p. Sabin Popescu, m. p.
Zaharie Lupu, m. p. Ioan Silaghi, m. p.

Aflat în ordine: Nicolae Munthiu, m. p., revizor expert al „Solidarității.“

„AURARIA“, cassă de economii, șoc. pe acțiuni în Abrud.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului „AURARIA“ cassă de economii, societate pe acțiuni în Abrud, prin aceasta sunt invitați la

a XXXIV-a adunare generală ordinară,

care se va ținea în 27 Martie 1922 la orele 2 d. a. în localul institutului.

ORDINEA DE ZI:

1. Bilanțul anual, Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghere și împărțirea profitului curat.
2. Fixarea marcelor de prezență.
3. Alegerea alor 2 membri în direcțiune pe durata de 3 ani.
4. Alegerea comitetului de supraveghere.
5. Eventuale propuneri în cadrul statutelor.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la această adunare în persoană ori prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune acțiunile și eventualele documente de plenipotență cel puțin cu o zi înainte de adunare la casa institutului sau la institutul „DOINA“ din Câmpeni ori la institutul „DETUNATA“ din Bucium și „ALBINA“ din Sibiu.

Abrud, 20 Februarie 1922.

DIRECȚIUNEA.

ACTIVE				Contul Bilanțului				PASIVE			
		L.	B.			L.	B.			L.	B.
Cassa	95.97.35							Capital societar			60.000
Bon la casa de păstrare ungară	14.376.43		109.993.78					Fond de rezervă	26.361.34		
Cambii de bancă	23.564.—							„ special de rezervă	40.458.—		
„ „ cu acoperire	16.597.65							„ de amortizare	586.19		
Imprumuturi hipotecare	128.676.50		383.875.15					„ Alexandru Filip	1.420.34		
Părți de mine	4.116.97							„ Cultural	3.927.04	82.746.91	
Acții dela Bănci	107.137.95							„ de pensii		38.834.02	
Efecte	87.198.57		200.451.09					Depuneri spre fructificare		1.078.25	50
Realități			114.212.11					Depozite		7.000	—
Cauțiuni			7.000.—					Dividendă neridicată		2.567	—
Anticipațiuni			7.595.—					Creditori în cont curent		125.826	—
Debitori			591.476.69					Dobânzi cuvenite anului viitor		2.874	—
								Profit transpus din 1920	3.274.15		
								Profit curat	13.276.—	16.55	15
			1.414.604.58							1.414.604.58	

EȘITE				Contul Profit și Perderi				INTRATE			
		L.	B.			L.	B.			L.	B.
Dobânzi plătite:								Profit transpus din 1920			3.274.15
după depuneri spre fructificare	30.638.88							Dobânzi încasate:			
„ cambi rescomptate	1.877.60							după cambii de bancă	19.500.44		
„ fondul de pensii	1.909.15		34.427.53					„ „ cu acoperire,	1.553.50		
Cheltuieli:								„ imprumuturi hipotecare,	8.147.35		
Salare	5.511.67							„ efecte	6.014.—	35.215	29
Adaos de scumpete	14.341.—							Venite după realități		9.570	—
Relut de cuartir	578.—							Provizii comisiuni și alte venituri		61.012	02
Spese de birou	9.277.06							Taxe de transcriere		40	—
Chirie	349.99										
Timbre diferite	576.79		30.574.31								
Inpozite:											
la stat și oraș pro 1921	23.097.43										
după depuneri	3.472.04		26.569.47								
Marce de prezență			990.—								
Profit transpus din 1920	3.274.15		16.550.15								
Profit curat	13.276.—										
			107.111.46								109.111.46

Abrud, la 31 Decembrie 1921.

Dr. Laurențiu Pop,
director executiv.

DIRECȚIUNEA:

Liviu Lazar,
contabil.

Dr. Borza,
președinte

Dr. George David,

Nicolae David,

Dr. Candin David,

Dr. Laurențiu Pop,

I. Gomboș,

Dr. Zosim Chirlop,

Subsemnatul comitet de supraveghere am censurat Contul Profit și Perderi, confruntându-le cu cărțile principale și auxiliare, le-am aflat în deplină consonanță. — Abrud, la 20 Februarie 1922.

Petru Popoviciu, președinte.

Samuel David,

Silviu Lazar,

Ioan Țiandrea,

„Cassa de păstrare societate pe acții“ din Sascamontană.

CONVOCARE.

P. T. domnii acționari ai institutului „Cassa de păstrare societate pe acții“ în Sascamontană se convoacă la a

XXVI. adunare generală ordinară

care se va ținea în Sascamontană în localul institutului la 31 Martie 1922, la orele 10 a. m. în obiectele de pertractare:

1. Raportul direcțiunii și al inspecțiunii și subșternerea Bilanțului pe 1922.
2. Împărțirea profitului curat, darea absoluturului direcțiunii și inspecțiunii, fixarea timpului de plată a dividendei.
3. Alegerea inspecțiunii (§ 40).
4. Improtocolarea firmei și modificarea §§ 1, 2, 7, 9, 48, 57 și 64 din statute.
5. Exmiterea a lor 2 acționari pentru vericarea procesului verbal.

N. B. Se atrage atențiunea Domnilor acționari, că Contul Bilanț și Perdere și Profit censurate și aprobate de către inspecțiune, sunt puse la vedere publică în cancelaria institutului (§ 53, p. 3).

Din ședința direcțiunii ținută la 1 Ianuarie 1922.

DIRECȚIUNEA.

ACTIVA		CONT BILANȚ pro 1921		PASIVA	
Cassa în numerar	155,341	09	Capital social	250,000	—
Bon la diferite bănci	10,704	14	Fond de rezervă	72,312	91
Cambii de bancă	359,872	50	„ „ penziune al funcționarilor	14,313	84
Cambii cu acoperire hipotecară	203,593	—	„ „ hârtiilor de valoare	1,000	—
Imprumut hipotecar	94,148	—	Depuneri spre fructificare	1,436,219	73
Mobilier	7,005	—	Dividendă neridicată	3,545	—
Efecte	466,867	50	Cont Curent	639	10
Cont Curent	454,613	80	Interese transitoare anticipate	9,441	—
Realități	51,085	—	Profit curat	31,266	85
Imprumut pe Efecte	15,509	—			
	1,818,739	03		1,818,739	03

DEBIT		CONTUL PERDERE și PROFIT pro 1921		CREDIT	
Interese după depuneri	47,751	47	Interese: cambii de bancă	35,808	16
Salare	19,499	99	„ „ cu acoperire hipotecare	15,640	—
Dare directă și comunală	11,637	55	„ Cont Curent	8,518	64
Dare după interese de depuneri	6,703	79	„ Efecte	21,982	40
Spese curente	14,066	76	„ hipotecare	13,015	—
Bani de chirie	1,860	—	„ de întârziere	11,216	30
Profit curat	31,266	85	Proviziune	23,666	20
			Diverse venite	2,939	81
	132,786	51		132,786	51

S. Vițian m. p.
director

Sascamontană la 31 Decembrie 1921

Pentru contabilitate:
Ion Raduțescu m. p.

DIRECȚIUNEA:

George Șola m. p.

Sofronie Mica m. p.

George Petru m. p.

Stefan Jucu m. p.

INSPECȚIUNEA:

Subsemnata inspecțiune am examinat Contul Bilanț și Contul Perdere și Profit, confruntându-le cu registrele principale și auxiliare le-am aflat în consonanță.

Sascamontană la 31 Decembrie 1921.

Maxim Mioc m. p.

Vasilie Omescu m. p.

Teodor Ilana m. p.

Iosif Radulia m. p.

„Banca Oravițana“ soc. anonimă, Oravița.

CONVOCARE

Conform §. 14. din statutele Băncii noastre se convocară :

a XXIX. adunarea generală ordinară

pentru ziua de **Joi, 23 Martie a. c. st. la 9 ore a. m.**

Adunarea se va ținea în localitățile Băncii cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Raportul comisiei verificatoare și constituirea biroului.
2. Raportul anual al consiliului de administrație.
3. Raportul anual al consiliului de cenzori.
4. Stabilirea bilanțului, distribuirea beneficiului net și votarea absoluturului.
5. Eventuale propuneri.

Oravița, la 16 Februarie 1922.

Consiliul de administrație.

ACTIVA			Contul Bilanț		PASIVA	
Casa în numărar	648819	10	Capital societar		1000000	
Bon în cont curent la alte bănci	1676524.29		Fond de rezervă general	920000—		
Portofoliu de cambii	2055724.80		” ” special	32869 30		
Imprumuturi hipotecare	97206.96		” ” pentru amortizarea edificiilor	35000 —		
Obligațiuni cu cavenți			Fond pentru diferențe de curs la efecte	20000 —		
Imprumuturi în cont curent cu acoperire	6314907.98	10144364	03	Fond consortului de ajutorare și consum	3382.02	1011251
Efecte proprii	1711848	—		Depuneri	9709679.14	32
” în gaj și spre păstrare	3245908	41		Depozite de casă și în cont curent	496925 56	10206604
Debitori	6630	15		Creditorii efectelor în gaj și spre păstrare	10042	70
Casele proprii Nr. 472, 473	20000	—		Dividendă nereclamată	91762	41
Cuponi neincasați	39917	—		Dobânzi transitorii	16195	37
Mobilier	1	—		Impozite tranzitorii	1198	17
				Creditori	235525	11
				Beneficiu net	845242	61
	15817487	69			15817487	69

DEBIT			Contul Profit și Pierdere		CREDIT	
Interese depuneri	327841.38		Interese după împrumuturi	618696.83		
Spese de administrație	60852.—		” ” efecte proprii	86345.75		
Salare și rețut de cortel	137150.—		Proviziuni și comision	140199.81	845242	39
Impozite	78720.13					
Interese după emisiunea IV. și V.	153.27	609716	78			
Profit curat	235525	61				
		845242	39		845242	39

Dr. Petru Corneanu m. p.
director executiv

Oravița, la 31 Decembrie 1921.

George Telescu, m. p.
subdirector

Consiliul de administrație:

Ioan Alexandrescu, m. p. Nicolae Beloane, m. p. Petru Bernaz, m. p. Vasile Leza, m. p. Ioan Lapadat, m. p.
Dr. Ion Mangiuca, m. p. Cornel Ștefan, m. p. Simion Vișian, m. p.

Consiliul de cenzori: — Revidat și aflat corect.

I. E. Tîeranu, m. p. George Dragoescu, m. p. George Lipovan, m. p. Aureliu Iana, m. p. Vasile Murgu, m. p.
George Neda, m. p. George Șola, m. p.

„TIMIȘIANA“

Institut de credit și economii s. p. a. Timișoara.

Convocare.

În baza articolului 8 din statute convocăm

A XXXVII-a Adunare Generală Ordinară

a institutului de credit și economii „TIMIȘIANA“ societate pe acțiuni în TIMIȘOARA, pe ziua de 23 Martie 1922 st. n. (Joi) la ora 10 a. m. în Timișoara, în localul institutului.

Ordine de zi:

BCU Cluj / Central University Library Cluj

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
 2. Prezentarea bilanțului pe anul 1921, a raportului consiliului de administrație, a raportului cenzorilor, decidera asupra împărțirii profitului net, stabilirea dividendei și darea absolutoriului.
 3. Urcarea capitalului social.
 4. Fixarea jetoanelor.
- Timișoara, 8 Februarie 1922.

Consiliul de administrație.

N. B. Acționarii, cari participă la adunarea generală, au să depună acțiunile lor cu cupoanele neexpirate, sau titlurile provizorii, la cassa centrală în Timișoara, la filialele noastre din Buziaș, Ciacova, Deta, Periam, Recaș, Sănnicolaul-mare și Vinga; la „Comloșana“ Bancă și Casă de Economii s. a. în Comloșul Bănățean; Banca „Berzava“ Societate Anonimă în Reșița-Montana; „Banca Generală a Țării Românești“ în București și sucursalele ei, sau la altă bancă membră la „Solidaritatea“ și au a prezenta la cassa centralei noastre reversele despre depunerea acțiunilor, cu eventualele plenipotențe astfel, ca acestea să ajungă în posesiunea noastră cel mai târziu până la 21 Martie 1922, la ora 12 a. m.

„Timișiana“ institut de credit și economii, s. p. a., Timișoara.

ACTIVA				PASIVA			
Contul Bilanț cu 31 Decembrie 1921							
Casa:				Capital societar			5,000.000 —
Numerar	3,285.240 ⁰³			Fondul general de rezervă	1,688.367 ⁰⁹		
Disponibil la diverse Bănci	8,741.488 ⁶¹			Fondul special de rezervă	86.534 ¹⁵		1,774.901 ²⁴
Monede străine	275.027 ⁹⁷	12,301.756	61	Fondul de pensuni			163.689 ⁷³
Portofoliu:				Depuneri spre fructificare			36,255.788 ⁶⁷
Cambii de bancă	4.087.184 ⁵⁰			Reescompt			648.500 —
Cambii cu asigurare hipotecară	2,319.201 [—]	6.406.385	50	Diverse conturi creditoare			13,341.410 ⁵¹
Imprumuturi hipotecare		475.467	57	Dividende nereclamate			25.536 —
Conturi curente		33.693.073	04	Impozit neachitat după int. de depuneri			52.935 ⁸³
Mărfuri		617.066	84	Dobândă datorată anului 1922			210.628 ⁷¹
Efecte proprii		1,902.614	80	Profit:			
Imobile:				Reportat din anul 1920	62.068 ¹⁷		
Palatul centralei în Timișoara	250.000 [—]			Net în anul 1921	1,197.456 ²⁴		1,259.524 ⁴¹
Casa filialei din Receaș	9.000 [—]						
Casa filialei din Ciocova	25.000 [—]						
Casa filialei din Deta	7.500 [—]						
Casa filialei din Vinga	15.500 [—]						
Imobile rurale	207.183 ¹⁶	514.183	16				
Mobilier		1	—				
Diverse conturi debitoare		1.822.366	58				
		57,732.915	10				57,732.915 ¹⁰

SPESE				VENITE			
Contul profit și pierderi la 31 Dec. 1921							
Dobânzi:				Profit reportat din anul 1920			62.068 ¹⁷
După depuneri spre fructificare	888.364 ⁶¹			Beneficii diverse din:			
După reescompt.	7.684 ²⁵	896.048	86	Dobânzi, comisioane, venitul efectelor, a imobilului, mărfurilor, monetelor străine, devize etc.			3,826.919 ⁴⁰
Impozite		286.928	91				
Salare, bani de cvartir, adaos de scumpete și jetoane		667.631	34				
Chiria localului		9.200	—				
Cheltuieli de administrație și porto postal		495.255	25				
Amortizare:							
Din mobilier	121.973 ³⁰						
Din saci și butoaie	152.425 ⁵⁰	274.398	80				
Profit:							
Reportat din anul 1920	62.068 ¹⁷						
Net în anul 1921	1,197.456 ²⁴	1,259.524	41				
		3,888.987	57				3.888.987 ⁵⁷

Timișoara, 31 Decembrie 1921.

Constantin Ardeleanu m. p. șef-contabil. — Expert-contabil

DIRECȚIUNEA:

Oprea m. p., dir. general. Marcu director, expert contabil B. Dan m. p., dir. E. Lukács m. p., dir. sec. comerciale.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Dr. Cosma m. p. Dr. Valeriu Mezin m. p. Dr. Adam m. p. Dr. Lucian Georgeviciu m. p.
Vasilie Trebențiu m. p. Dr. Cornean m. p. Pant. M. Sîtescu m. p.

Verificat și găsit în consonanță cu registrele.

COMITETUL DE CENSORI:

Virgil Antonescu m. p. contabil autorizat Dr. C. C. Moțeanu m. p. Dr. Ioan Doboșan m. p. Dr. Traian Șincal m. p.

„Timișiana“ Institut de credit și economii s. p. a., Timișoara.

RAPORTUL CENSORILOR

Onorata Adunare Generală,

Intrușiți în ședința dela 17 Februarie a. c. subscrisul comitet de censori al institutului de credit și economii „TIMIȘIANA“, am controlat documentele, registrele și am examinat întreg bilanțul despre gestiunea anului 1921 și am cenformat toate registrele și le-am aflat toate în ordine și în consonanță cu bilanțul, l-am aprobat din parte-ne iar în privința întrebunțării profitului curat de Lei 1,259,524.41 ne-am alăturat întru toate propunerilor făcute de Onor. Consiliu de administrație.

Rugăm onorata adunare generală a aproba bilanțul de față și propunerile despre împărțirea profitului curat, precum și a da Consiliul de Administrație și Comitetului; de Consorți descărcarea anului 1921. Timișoara, la 17 Februarie 1922

COMITETUL DE CENSORI:

Dr. Traian Șincai m. p. Dr. Ioan Doboșan m. p. Dr. C. C. Moteanu m. p. Virgil Antonescu m. p.

„ECONOMIA“

Casă de împrumut și păstrare, Societate pe acții în Cohalm.

CONVOCALLRE.

Domnii acționari ai Cassei de împrumut și păstrare „ECONOMIA“, societate pe acții, sunt invitați prin aceasta, în conformitate cu § 20 din statute la a

XIX-a adunare generală ordinară,

care se va ținea în Cohalm, **Duminecă, 12 Martie st. n. 1922, la 2 oare p. m.** în localul institutului cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Raportul direcțiunii și bilanțul anului de gestiune 1921.
2. Raportul comitetului de cenzură.
3. Distribuirea profitului net realizat.
4. Distribuirea sumei destinate pentru scopuri culturale.
5. Fixarea prețului marcelor de prezență pentru membri direcțiunii și ai comitetului cenzură.
6. Alegerea a doi membri în direcțiune cu mandat pe 4 ani.
7. Fixarea capitalului social rezultat din emisiunea V-a.
8. Modificarea §-ilor 5, 23 și 55.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la această adunare generală, sunt rugați a depune, în sensul § lui 22 din Statute, acțiile și eventual plenipotențele cel mult până în 10 Martie 1922 a cassa societății. Acțiile se pot depune cel mult până la 5 Martie și la institutul de credit și economii „Albina“ din Sibiu și filiala sa din Brașov.

Toți acționarii sun rugați a-și prezenta la cassa institutului acțiunile vechi și certificatele pentru acțiunile noi din emisiunea IV-a și V-a până în 15 Aprilie a. c. spre a-și primi titlurile nouilor acțiuni.

Cohalm, 11 Februarie 1922.

Consiliul de administrație.

„ECONOMIA” Cassă de împrumut și păstrare, Societate pe acții, Cohalm.

ACTIVA				Bilanț cu 31 Decembrie 1921		PASSIVA	
Cassa		386077	98	Capital de acțiuni		600000	—
Cambii	1287820	—		Fondul de rezervă		144685	—
Cambii cu acop. hip.	241116	—		Fondul de penziuni		46170	—
Imprumuturi hipotecare		237770	50	Fondul cultural		284	13
Imprumuturi pe obligațiuni		231965	50	Depuneri spre fructificare		5218790	76
Cont-curent		1632200	—	Dividendă neridicată		4849	—
Marfă		287384	45	Interese trans. anticipate		16720	—
Efecte		216130	—	Interese după capital de acțiuni em. V.		4920	—
Realități		233500	—	Profit curat		53342	01
Fabrică		294176	26				
Mobilier		58700	—				
Bonuri la bănci		842318	63				
Efectele fondului de penziuni		14219	85				
Debitori		126381	73				
		6089760	90			6089760	90

DEBIT				Contul Profit și Perdere		CREDIT	
Interese după depuneri		196292	69	Interese:			
Spese:				la cambii	86030 04		
Salare	52200	—		a cambii cu acop. hipot.	11229 20		
bani de cvartir	1000	—		la împrumuturi h pot.	14697 —		
spese de cancelarie	19860	51		la împrumuturi pe Oblig.	7473 40		
marce de prezență	3810	—		la cont curent: la privați	90560 19		
porto	1482	—		la cont-curent: la Bănci	8279	54	
Contribuțiune:		78352	51	după efecte	9216 91	227486	28
dare directă și arunc.	12125 30			Venite dela realități		6950	—
dare după interesele de				Venite dela mărfuri		86365	—
depuneri	22803 09	34928	39	Proviziuni		42114	32
Profit curat		53342	01				
		362915	60			362915	60

Rupea-Cohalm, la 31 Decembrie 1921.

George Fuciu, m. p., șef contabil.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Emilian Stoica m. p., președinte, Ionim Buzea m. p. Dionisie Bucur m. p. Ioan Bârsan m. p.
Ioan Seracu m. p. Zacheiu Borcoman m. p. George Andron m. p. Ioan Brotea m. p.

Am revăzut conturile prezente și le-am aflat în ordine și consonanță cu registrele principale și auxiliare.

Rupea-Cohalm, la 11 Februarie 1922.

CENSORI:

Sofroniu Roșca m. p. Ioan Blaga m. p. Ioan Mircea m. p. George Borcoman m. p.
George Borcoman m. p. Radu Ardelea m. p.

Propunerea Consiliului de administrație referitoare la împărțirea profitului curat:

1. Dividendă acționarilor 12%	Lei 24000 —	6. Fondului de penziuni	3330 —
2. Fondului de rezervă: 20% dotațiune statutară și extraordinară	12315 —	7. Pentru scopuri culturale	2817 01
3. Tantiemă Consiliului de admin.	5600 —	8. Remunerații	600 —
4. Tantiemă comitetului de cenzori	2280 —		
5. Tantiemă funcționarilor	2400 —		
			Lei 53342 01

Consiliul de administrație.

Prospect de emisiune.

Pe de-o parte pentru a aduna capitalul inițial necesar la punerea în lucrare și dezvoltarea industriei miniere, îndeosebi aurifere, a Munților-Apuseni, pentru a înjgheba din resursele financiare proprii ale poporului nostru o organizațiune puternică de exploatare și valorizarea bogățiilor acestor munți și pentru a chema la viață pentru economia națională aceste bogății ascunse și neexploatate, de altă parte pentru a contribui în chip firesc la soluționarea problemei sociale de a deschide populațiunii dornice și pricepătoare de muncă minieră terenul convenit de muncă și izvoare sănătoase de câștig, subscrișii, hotărând înființarea unei societăți anonime purtând numirea „**Industria aurului**” cu sediul în **Abrud** invităm pe toți aceia, cari apreciază rostul organizării și intenzificării industriei miniere aurifere întru consolidarea tinerei noastre economii naționale, să semneze acțiuni la interprimderea proiectată între următoarele condițiuni:

Capitalul social va fi de 10,000.000 lei împărțit în 20.000 bucăți acțiuni nominative á 500 lei. Din acest capital 2,500.000 cu 5000 acțiuni vor fi aportul în natură al societății miniere „Concordia” din Bucium (plasa Abrud, județul Alba-inferioară) cu teritoriile ei concesionate de 406. 114. 357. m², concesiunea de explorare și 7 perimetri de explorare (diametrul fiecăruia 508 m.), stabilimentele ei tehnice (30 șăgeți de șteampuri sistem californic, ascensor-transportor electric, pompe electrice cu un motor de gaz de cărbuni 40 Hp., casă de muncitori, birou și magazii, atelier de lăcătușie și ferărie etc.), soc. minieră »Francisc Iosif” cu un teritor de 14,458.506 m²), soc. min. „Sfântul Andreiu” cu un teritor de 75,028.680 dimpreună cu stabilimentele tehnice (șteampuri tip local cu un motor de benzină de 20 Hp., edificii pentru muncitori, birou și magazii) și soc. min. „Subt Brazi Rodenpoch” cu un teritor de 803.614 m². Restul capitalului subscris peste valoarea aportului în natură se va întrebuința pentru desăvârșirea stabilimentelor, punerea în lucrare a acestor teritorii, acvirarea de teritorii și concesiuni de explorare, învecinate, finanțarea cu participare la beneficii a altor întreprinderi miniere similare, crearea și înactivarea de industrii, cari sunt în connex cu industria și producția minieră, prelucrarea și valorizarea produselor miniere.

Cu prilejul semnării se vor plăti 30⁰/₀ a sumei semnate plus 20 lei spese de emisiune de fie-care acțiune semnată, iar restul în conformitate cu deciziunile, ce le va lua adunarea generală de constituire. Termenul de semnare se fixează dela **15 Februarie** până la **15 Martie 1922**. Acțiunile se pot semna și plătirile se pot face la toate institutele Iscă-

lite ca fondatoare precum și la toate celelalte institute membre ale „Solidariității“. Capitalul social luându-se în considerare semnările făcute, se va fixa definitiv de adunarea generală de constituire.

Fondatorii își rezervă dreptul de selecționare și reducere a acțiunilor semnate. La adunarea de constituire vor participa cu vot decisiv numai acționarii și acțiunile admise de fondatori. Fondatorii își mai rezervă dreptul de a institui consiliul de administrație pentru primul period de 3 ani.

„AURARIA“ casă de economii societate
pe acții în Abrud:

Dr. C. David m. p. *Dr. Pop m. p.*

BANCA AGRARĂ

S. A. Privilegiată din Cluj:

V. Bontescu m. p. *V. C. Osvadă m. p.*

BANCA CENTRALĂ

pentru industrie și comerț societate ano-
nimă Cluj:

I. Comșa m. p. *Dr. Sglimbea m. p.*

„ALBINA“ institut de credit și economii:
Bârseanu m. p. *Vătășan m. p.*

„IZVORUL“

institut de credit și economii soc. pe acții
Alba-Iulia

Iuliu V. Albini m. p.

mara proprietar de mine Zlatna

Dr. Victor Bontescu m. p.

dir. gen. Banca Agrară Cluj

Dr. Alexandru Borza m. p.

medic, director de spital Abrud.

Dr. Zesim Chirtop m. p.

advocat în Câmpeni

Dr. Aurel Cioban m. p.

mara proprietar Lipova

Nicolea Ciura m. p.

primar Abrud

Ionel Comșa m. p.

director Banca Centrală Cluj

Dr. Candan David m. p.

advocat Abrud.

ing. Demian David m. p.

insp. industr. Cluj.

Dr. Gheorghe Davidu m. p.

advocat Abrud

Nicolea David m. p.

director de mine Bucium

Samuil David m. p.

comerciant Abrud

Ioan Fodorean m. p.

director de bancă Zlatna

Dr. Remus Furdui m. p.

advocat Câmpeni.

Iosif Gomboș m. p.

protopresbiter Câmpeni

ing. Vasile Lazar m. p.
dir. soc. Energia Ardealului Cluj.

Dr. Brutus Maçaveiu m. p.
medic Câmpeni.

Dr. Liviu Micșa m. p.
advocat Dej.

Ioan Micu m. p.
dir. soc. m. Abrud.

Dr. Traian Morcan m. p.
advocat Câmpeni.

Vasile C. Osvadă m. p.
director B. A. Cluj.

Iuliu Papp m. p.
director de mine Brad.

Dr. Remus Pașca m. p.
advocat Câmpeni.

Dr. Ioan Pop m. p.
director B. A. Cluj.

Dr. Laurențiu Pop m. p.
advocat Abrud.

Dr. Ștefan C. Pop m. p.
fost prim-ministru a. i. București.

Prof. D. I. P. Voitești m. p.
Universitatea Cluj.

Mihaiu Popoviciu m. p.
București.

Petru Popoviciu m. p.
protopresbiter, Abrud.

ing. Valer Pușcariu m. p.
București.

Dr. Octavian Russu m. p.
advocat, jurisconsultul inst. „Albina“ Sibiu.

Dr. Coriolan Steer, m. p.
advocat Tășnad.

Aurel Stoica m. p.
inginer Alba-Iulia.

Aurel St. Suluțu m. p.
dir. de bancă și propr. de mine Nădlac.

Alex. Vaida Voevod m. p.
fost prim-ministru Cluj.

Dr. Aurel Vlad m. p.
mare proprietar Orăștie.

Dr. Victor Stancu m. p.
prof. univ. Cluj.